

આજનો સુધિચાર હિસાબમાં કાચા હીએ એવું નથી, પણ સંબંધોમાં ગણતરી સારી ન લાગે

વેસ્ટર્ન ટાઇમ્સ

અમદાવાદથી પ્રસિદ્ધ થતું અંગ્રેજી અને ગુજરાતી દૈનિક

શનિવાર, તા.૬ એપ્રિલ, ૨૦૨૪

6/4/2024 * VOL : 44 * NO. 202 સંવત- ૨૦૮૦, ફાગણ વદ-૧૨

Owned, Printed & Published by Nikunj R. Patel on behalf of Western Times Pub. Pvt. Ltd. Printed at & Published from Western Times Pub. Pvt. Ltd. Survey No. 1315P, Opp. Ramapir Temple, Shilaj, Ahmedabad

ખેડૂતોને મળશે એમએસપી પર કાનૂની ગેરંટી, ૨૫ લાખ સુધીની સારવાર ફી

સંક્ષિપ્ત સમાચાર

કોંગ્રેસ પાર્ટીના ચૂંટણી ટંદેરામાં મોટા મોટા વાદા

હિમાચલના ચંબામાં પ. ૩ના મોટા ભૂકંપથી લોકોમાં ફફડાટ (એજન્સી) નવી દિલ્હી,

હિમાચલના ચંબામાં ગુરુવારે રાતે એક મોટો ભૂકંપ આવ્યો હતો. પ.૩ની તીવ્રતાનો મોટો ભૂકંપ આવતાં લોકોમાં ગભરાટની લાગણી ફેલાઈ હતી અને ભારે અકસ્માતની મચી હતી. લોકો જીવલે અકસ્માતની ડોલવા લાગતાં લોકો ઘરની બહાર દોડીને પુલ્લી જગ્યામાં પહોંચી ગયા હતા. થોડી વાર તો ભારે અંધાધૂંધી ફેલાઈ હતી. નેશનલ સેન્ટર ફોર સિસ્મોલોજીના જણાવ્યાનુસાર ગુરુવાર રાતે ૮.૩૪ કલાકે પ.૩ની તીવ્રતાનો મોટો ભૂકંપ ત્રાટક્યો હતો. સમગ્ર ઉત્તર ભારતના ભૂકંપના આંચકા અનુભવાયાં હતા. ચંબામાં આવેલા આ ભૂકંપથી જાનમાલને નુકસાનની કોઈ ખબર નથી. ઉત્તર ભારતમાં છેલ્લા ઘણા સમયથી રાતના સમયે ભૂકંપ ઝાટકી રહ્યાં છે. ઉત્તર ભારતના રાજ્યો, દિલ્હી, હિમાચલ, ઉત્તરાખંડ, જમ્મુ કાશ્મીર એક ખાસ પેલેટ પર આવેલા છે અને ભૂકંપની દ્રષ્ટિએ સૌથી વધુ સંવેદનશીલ છે.

ઉનાળામાં અવિરત વીજ પુરવઠો ચાલુ રાખવા સરકારની તડામાર તૈયારી (એજન્સી) નવી દિલ્હી,

હવામાન વિભાગે લાંબા અને ભીષણ ઉનાળાની આગાહી કરી છે ત્યારે સરકાર ઉનાળાની સીઝનમાં વીજળીની ઊંચી માગને પહોંચી વળવા માટે શક્ય તમામ શ્રેષ્ઠ પ્રયાસો કરી રહી છે. સરકારે તમામ વીજળી પ્લાન્ટને સંપૂર્ણ શક્તિ પર કામ કરવાની તકીદ કરી છે, એમ ઉર્જા પ્રધાન આર કે સિંહે ગુરુવારે જણાવ્યું હતું. સરકારે મેન્ટેન્સ અથવા અન્ય કારણોસર બંધ રહેલા તમામ પ્લાન્ટોને ઝડપથી ફરી ચાલુ કરવા અને ચોક્કસ વપરાશકર્તાઓને માટેના જનરેટિંગ સ્ટેશનો પર ઉપલબ્ધ વધારાની વીજળીનો ઉપયોગ કરવા જણાવ્યું છે. સરકાર એ પણ સુનિશ્ચિત કરી રહી છે કે થર્મલ પાવર પ્લાન્ટ્સ પાસે જૂન સુધી ચાલે તેટલા કોલસાનો સ્ટોક ઉપલબ્ધ બને. સરકારે તમામ પાવર યુનિટ્સને સરવ્વસ વીજળી પાવર એક્સચેન્જમાં ઓફર કરવાની પણ સૂચના આપી છે.

સંયુક્ત રાષ્ટ્રને અમને કહેવાની જરૂર નથી: એસ. જયશંકર (એજન્સી) નવી દિલ્હી,

સંયુક્ત રાષ્ટ્રના વરિષ્ઠ અધિકારીએ ભારતની ચૂંટણી પર ટિપ્પણી કરતા વિદેશમાંથી એસ. જયશંકરે કડક પ્રતિક્રિયા આપી છે. તેમણે ભારપૂર્વક કહ્યું કે, 'વિશ્વભરના કોઈપણ સંગઠનોએ અમને કહેવાની જરૂર નથી કે, ભારતમાં ચૂંટણી કેવી રીતે સ્વતંત્ર અને નિષ્પક્ષ થવી જોઈએ.' થોડા દિવસ પહેલા જ સંયુક્ત રાષ્ટ્ર ના મહાસચિવ સ્ટીફન હુજારેને ભારતની ચૂંટણી પર ટિપ્પણી કરતાં કહ્યું હતું કે, 'અમને અપેક્ષા છે કે, ભારતમાં યોજાતી ચૂંટણીમાં અન્ય દેશોની જેમ રાજકીય અને નાગરિક અધિકારોનું રક્ષણ કરવામાં આવશે જેથી દરેક વ્યક્તિ મુક્ત અને ન્યાયી વાતાવરણમાં મતદાન કરી શકશે.'

નવી દિલ્હી,

આગામી લોકસભા ચૂંટણી માટે કોંગ્રેસે આજે પોતાનો ચૂંટણી ટંદેરા બહાર પાડી દીધો. કોંગ્રેસે પોતાના ઘોષણાપત્રમાં અનેક વચનો આપ્યા છે. કોંગ્રેસ નેતા સોનિયા ગાંધી, પાર્ટી અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગે અને પૂર્વ અધ્યક્ષ રાહુલ ગાંધી સહિત કોંગ્રેસના નેતાઓની હાજરીમાં કોંગ્રેસે હેડક્વાર્ટર્સમાં ઘોષણાપત્ર બહાર પાડવામાં આવ્યું. કોંગ્રેસ અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગેએ માહિતી આપતા કહ્યું કે ૨૦૨૪માં જો કેન્દ્રમાં અમારી સરકાર બને તો સરકાર ગરીબ પરિવારની મહિલાઓને દર વર્ષે એક લાખ રૂપિયાની મદદ આપશે. આ ઉપરાંત ખેડૂતોને પણ કરજમાં ફરી નવન્યાય આપ્યું. કોંગ્રેસે ચૂંટણી ટંદેરાનું ન્યાયપત્ર નામ આપ્યું છે. ખાસ વાત એ છે કે મેનિફેસ્ટોના કવર પર પાર્ટી અધ્યક્ષ મલ્લિકાર્જુન ખડગે સાથે રાહુલ ગાંધીની તસવીર પણ છે. કોંગ્રેસ પાર્ટીએ કહ્યું કે અનુસૂચિત જાતિ, અનુસૂચિત જનજાતિ, અને પછાત વર્ગ દર્શાવી વસ્તીના લગભગ ૭૦ ટકા જેટલા છે પરંતુ સારી નોકરીઓ અને સારા વ્યવસાયો તથા ઊંચા પદો પર તેમની ભાગીદારી ઓછી છે. કોંગ્રેસે રાષ્ટ્રવ્યાપી આર્થિક-સામાજિક જાતિ આધારિત વસ્તી ગણતરી કરાવશે. તેના માધ્યમથી કોંગ્રેસ જાતિઓ, ઉપજાતિઓ, અને તેમની આર્થિક અને સામાજિક સ્થિતિની ભાળ મેળવશે. સ્થિતિ સુધારવા પગલાં ભરશે. કોંગ્રેસ પાર્ટી અનુસૂચિત જાતિ, અનુસૂચિત જનજાતિ, પછાત વર્ગ અને ગરીબ સામાન્ય વર્ગને મળતી અનામત પંચવીસ ટકાની કેપ હટાવશે. કોંગ્રેસે શિક્ષણ અને નોકરીઓમાં આર્થિક રીતે નબળા વર્ગને મળતા ૧૦ ટકા અનામતને કોઈ પણ ભેદભાવ વગર તમામ જાતિઓ અને સમુદાયના લોકો પર લાગુ કરશે. કોંગ્રેસે અનુસૂચિત જાતિ, અનુસૂચિત જનજાતિ અને પછાત વર્ગ માટે અનામતના તમામ પાલી પદોને એક વર્ષની અંદર ભરશે. વરિષ્ઠ નાગરિકો, વિધવાઓ, અને દિવ્યાંગો માટે પેન્શનમાં કેન્દ્ર સરકારનું યોગદાન ફક્ત ૨૦૦-૫૦૦ રૂપિયા પ્રતિ માસ છે. કોંગ્રેસ આ પેન્શનની રકમ વધારીને ન્યૂનતમ ૧૦૦૦ રૂપિયા માસિક કરશે. રાજસ્થાનમાં કોંગ્રેસ સરકાર દ્વારા લાગુ કરાયેલી ચિરંજીવી યોજનાની જમ દેશભરમાં ૨૫ લાખ રૂપિયા સુધીની મફત સારવાર માટે કેશલેસ વીમા યોજના લાગુ કરાશે. કોંગ્રેસે ૨૫૦૦થી વધુ વસ્તીવાળા વિસ્તારમાં એક વધારાના આશા કાર્યકરની નિયુક્તિ કરશે. ખેડૂતોને ટેકાના ભાવ પર કાનૂની ગેરંટી મળશે. કોંગ્રેસે આશા કાર્યકર, આંગણવાડી કાર્યકર, મધ્યાહન ભોજન રસોઈયા વગેરે ફ્રંટ લાઈન સ્વાસ્થ્ય કાર્યકરોના માનદ વેતનમાં કેન્દ્ર સરકારનું યોગદાન બમણું કરશે. પહેલી નોકરી પાકી ગેરંટી-કોંગ્રેસે શિક્ષુ (એપ્રેન્ટિસ) એકસ ૧૯૯૧ને હટાવીને એપ્રેન્ટિસશિપ અધિકાર અધિનિયમ લાવશે. આ કાયદો ૨૫ વર્ષથી ઓછી ઉંમરના પ્રત્યેક ડિપ્લોમા ધારક કે કોલેજ સ્નાતક માટે પાનગી અને સરકારી શોગની કંપનીમાં એક વર્ષનો એપ્રેન્ટિસશિપ કાર્યક્રમ આપશે. આ કાયદા હેઠળ દરેક એપ્રેન્ટિસને એક લાખ રૂપિયાનું પ્રતિ વર્ષ વેતન આપવામાં આવશે જે નિયોક્તા કંપની અને સરકાર દ્વારા સમાન રીતે ભોગવાવામાં આવશે. આ કાયદો યુવાઓને કોલેજ પ્રદાન કરશે, રોજગાર શક્તિ વધારશે અને કરોડો યુવાઓને નોકરીની તકો આપશે. કોંગ્રેસે કેન્દ્ર સરકારમાં વિવિધ સ્તરો પર સ્વીકૃત લગભગ ૩૦ લાખ પાલી પદો ભરશે. કોંગ્રેસે સ્ટાટ અપ માટે ૬૬૩ અને ૬૬૬ યોજનાનું પુનઃગઠન કરશે અને ઉપલબ્ધ ૬૬૩ના ૫૦ ટકા, ૫૦૦૦ કરોડ રૂપિયા જ્યાં સુધી શક્ય હોય દેશના તમામ જિલ્લાઓમાં સામાન રીતે ફળવશે. જેથી કરીને દેશભરમાં ૪૦ વર્ષથી ઓછી ઉંમરના યુવાઓને પોતાનો ધંધો શરૂ કરવા માટે ધન ઉપલબ્ધ કરાવી શકાય જેથી કરીને તેઓ પોતાના વેપારને વધારી શકે અને રોજગારની તકો ઉભી થાય. કોંગ્રેસે એવા આવેદનોને એકવાર રાહત આપશે જે મહામારી સમયે ૧ એપ્રિલ ૨૦૨૦થી ૩૦ જૂન ૨૦૨૧ દરમિયાન સરકારી પરીક્ષા આપવામાં અસમર્થ રહ્યા. કોંગ્રેસે સરકારી પરીક્ષાઓ અને સરકારી પદો માટે અરજી ફી સમાપ્ત કરશે. વ્યાપક બેરોજગારીના કારણે કોંગ્રેસ તમામ વિદ્યાર્થી શૈક્ષિક રજાઓ મામલે ૧૫ માર્ચ ૨૦૨૪ સુધી વ્યાજ સહિત કોંગ્રેસ કેન્દ્ર સરકારમાં વિવિધ સ્તરો અને બેંકોને સરકાર દ્વારા પૂર્તિ કરવામાં આવશે.



ભેદભાવ વગર તમામ જાતિઓ અને સમુદાયના લોકો પર લાગુ કરશે. કોંગ્રેસે અનુસૂચિત જાતિ, અનુસૂચિત જનજાતિ અને પછાત વર્ગ માટે અનામતના તમામ પાલી પદોને એક વર્ષની અંદર ભરશે. વરિષ્ઠ નાગરિકો, વિધવાઓ, અને દિવ્યાંગો માટે પેન્શનમાં કેન્દ્ર સરકારનું યોગદાન ફક્ત ૨૦૦-૫૦૦ રૂપિયા પ્રતિ માસ છે. કોંગ્રેસ આ પેન્શનની રકમ વધારીને ન્યૂનતમ ૧૦૦૦ રૂપિયા માસિક કરશે. રાજસ્થાનમાં કોંગ્રેસ સરકાર દ્વારા લાગુ કરાયેલી ચિરંજીવી યોજનાની જમ દેશભરમાં ૨૫ લાખ રૂપિયા સુધીની મફત સારવાર માટે કેશલેસ વીમા યોજના લાગુ કરાશે. કોંગ્રેસે ૨૫૦૦થી વધુ વસ્તીવાળા વિસ્તારમાં એક વધારાના આશા કાર્યકરની નિયુક્તિ કરશે. ખેડૂતોને ટેકાના ભાવ પર કાનૂની ગેરંટી મળશે. કોંગ્રેસે આશા કાર્યકર, આંગણવાડી કાર્યકર, મધ્યાહન

સોનિયા ગાંધી, પાર્ટી અધ્યક્ષ ખડગે અને રાહુલ ગાંધી સહિત કોંગ્રેસના નેતાઓની હાજરીમાં કોંગ્રેસ હેડક્વાર્ટર્સમાં ઘોષણાપત્ર બહાર પાડવામાં આવ્યું

યુપીની ૧૬૦૦૦ મદરેસાના ૧૭ લાખ વિદ્યાર્થીઓને મોટી રાહત

(એજન્સી) અલ્હાબાદ, ઉત્તર પ્રદેશ મદરેસા એક્ટને લઈને સુપ્રીમ કોર્ટે શુક્રવારે મોટો નિર્ણય સંભળાવ્યો છે. સુપ્રીમ કોર્ટે યુપીની ૧૬૦૦૦ મદરેસાના ૧૭ લાખ વિદ્યાર્થીઓને મોટી રાહત આપી છે. કોર્ટેના આદેશ અનુસાર, હાલમાં મદરેસાઓમાં ૨૦૦૪ના કાયદા હેઠળ શિક્ષણ ચાલુ રહેશે. સુપ્રીમ કોર્ટે અલ્હાબાદ હાઈકોર્ટના નિર્ણય પર રોક લગાવી દીધી છે. સુપ્રીમ કોર્ટે હાઈકોર્ટના નિર્ણય પર વચગાળાનો સ્ટે મુક્યો છે. નોંધનીય છે કે અલ્હાબાદ હાઈકોર્ટે પોતાના નિર્ણયમાં આ કાયદાને ગેરબંધારણીય જાહેર કર્યો હતો. સુપ્રીમ કોર્ટે કહ્યું કે અલ્હાબાદ હાઈકોર્ટે પ્રાથમિક દ્રષ્ટિએ યોગ્ય નથી. આ ધર્માનિરૂપણતાનું ઉલ્લંઘન છે એમ કહેવું યોગ્ય નથી. યુપી સરકારે હાઈકોર્ટમાં આ એક્ટનો બચાવ કર્યો હતો. હાઈકોર્ટે ૨૦૦૪ના કાયદાને ગેરબંધારણીય જાહેર કર્યો હતો. સુપ્રીમ કોર્ટે આ મામલે સરકાર અને અન્યને નોટિસ પાઠવી છે. સુપ્રીમ કોર્ટમાં મદરેસા એક્ટ ૨૦૨૪ કેસની સુનાવણી દરમિયાન યુપી સરકારે કહ્યું કે આ મદરેસાઓ સરકાર તરફથી જ મળતી સહાયથી ચાલે છે. તેથી ગરીબ પરિવારના બાળકોના હિતમાં કોર્ટે આ અરજીને ફગવી દેવી જોઈએ. એવી છાપ ઊભી કરવાનો પ્રયાસ કરવામાં આવી રહ્યો છે કે ધાર્મિક વિષયો અન્ય અભ્યાસક્રમની સાથે છે, ના તેઓ મોટી માહિતી આપી રહ્યા છે. જેમાં સામાન્ય વિષયોને વૈકલ્પિક કરવામાં આવ્યા છે. ધોરણ ૧૦ના વિદ્યાર્થીઓને ગણિત અને વિજ્ઞાન એકસાથે ભણવાનો વિકલ્પ નથી. ધાર્મિક શિક્ષણ આપવામાં આવે છે તે વાત હાઈકોર્ટે સમજાવવામાં આવી હતી.

ઈરાનમાં થયેલા આતંકી હુમલામાં ભારે પુવારી (એજન્સી) તહેરાન,

ઈરાનમાં વિદેશી સુન્ની બલુચ જૂથ જેમ અલ અદલે ઈરાનની સરહદ પરના ચાબહાર, રસ્ત અને સરખાબમાં આવેલી સૈન્ય ચોકીઓ પર કરેલા હુમલામાં જાનહાનિના આંકડા પણ હવે સામે આવી રહ્યા છે. આ હુમલામાં ઓછામાં ઓછા ૨૭ લોકોના મોત થયા છે અને મરનારામાં ૧૧ ઈરાની સૈનિકો તેમજ આતંકવાદીઓનો સમાવેશ થાય છે. આ આતંકી હુમલામાં ઈરાનના રિવોલ્યુશનરી ગાર્ડ્સના બેઝને પણ ટાગેટ કરવામાં આવ્યું હતું. એ પછી ઈરાનના સુરક્ષા દળો અને આતંકીઓ વચ્ચે કલાકો સુધી અથડામણ ચાલી હતી. આ અથડામણમાં ૧૦ સુરક્ષા કર્મીઓ ઘાયલ પણ થયા છે. હુમલો કરનાર આતંકી સંગઠન જેમ અલ અદલ પહેલા પણ કહી ચુક્યું છે કે શિયા લોકોની બહુમતી ધરાવતા ઈરાનમાં લઘુમતી બલુચી લોકોને અને સુન્ની લોકોને વધારે અધિકારો મળે તે માટે અમે લડી રહ્યા છે. ઈરાનના મીડિયાનું કહેવું છે કે, કેટલાક આતંકવાદીઓએ આત્મઘાતી જેટકેટ પણ પહેરેલા હતા. બે જગ્યાએ નાગરિકોને પણ બંધક બનાવામાં આવ્યા હતા.

પરમાણુ ક્ષમતાવાળી અગ્નિ પ્રાર્થના મિસાઈલનું સફળ રાત્રિ પરીક્ષણ

(એજન્સી) નવી દિલ્હી, ભારતે ઓડિશાના દરિયાકાંઠે અબ્દુલ કલામ ટાપુ પરથી પરમાણુ સક્ષમ બેલિસ્ટિક મિસાઈલ 'અગ્નિ પ્રાર્થના'નું રાત્રે સફળતાપૂર્વક પ્રયોગ કર્યું છે, જેનાથી દેશની વ્યૂહાત્મક પ્રતિરોધક ક્ષમતામાં વધારો થયો છે. સ્ટ્રેટેજિક ફોર્સિસ કમાન્ડ અને ડિફેન્સ રિસર્ચ એન્ડ ડેવલપમેન્ટ ઓર્ગનાઈઝેશન એ સાથે મળીને ૧,૦૦૦ થી ૨,૦૦૦ કિમીનાં અંતરનાં લક્ષ્યાંક પર પ્રહાર કરતી મિસાઈલ પરીક્ષણ કર્યું હતું. સંરક્ષણ મંત્રાલયે જણાવ્યું હતું કે આ પરીક્ષણ બુધવારે સાંજે ૬ વાગ્યે હતું અને પરીક્ષણમાં તમામ ઉદ્દેશો હાંસલ થયા હતાં. સંરક્ષણ પ્રધાન રાજનાથ સિંહે સફળ પરીક્ષણ માટે ડિફેન્સ રિસર્ચ એન્ડ ડેવલપમેન્ટ ઓર્ગનાઈઝેશન, સ્ટ્રેટેજિક ફોર્સિસ કમાન્ડ અને સશસ્ત્ર દળોને અભિનંદન આપ્યા હતા અને જણાવ્યું હતું કે આમીમાં મિસાઈલના સમાવેશથી આમીની ક્ષમતામાં અનેક ગણો વધારો થશે. આ પ્રયોગ દરમિયાન ચીફ ઓફ ડિફેન્સ સ્ટાફ રિસર્ચ એન્ડ ડેવલપમેન્ટ ઓર્ગનાઈઝેશનના પ્રેક્ષકો હતા. ગયા મહિને ભારતે 'મિશન ટ્રિઅંગલ' હેઠળ મલ્ટિપલ ઈન્ડિપેન્ડન્ટ અધિકારીઓ ઉપસ્થિત હતાં. જનરલ ચૌહાણ અને ડિફેન્સ રિસર્ચ એન્ડ ડેવલપમેન્ટ ઓર્ગનાઈઝેશનના અધ્યક્ષ સમીર વી કામતે સફળ પરીક્ષણ માટે સ્ટ્રેટેજિક ફોર્સિસ કમાન્ડ અને ડિફેન્સ રિસર્ચ એન્ડ ડેવલપમેન્ટ ઓર્ગનાઈઝેશનના પ્રયાસોની પ્રશંસા કરી હતી. ગયા મહિને ભારતે 'મિશન ટ્રિઅંગલ' હેઠળ મલ્ટિપલ ઈન્ડિપેન્ડન્ટ અધિકારીઓ ઉપસ્થિત હતાં. જેથી રીતે વિકસિત અગ્નિ-પ મિસાઈલનું પ્રથમ પરીક્ષણ સફળતાપૂર્વક કર્યું હતું. આની સાથે ભારતે આવી ક્ષમતા ધરાવતા દેશોની યાદીમાં સામેલ થયું હતું.



સતત સાતમી વાર રેપો રેટમાં કોઈ જ ફેરફાર નહીં

(એજન્સી) નવી દિલ્હી, આજે રિઝર્વ બેંકના નવા નાણાકીય વર્ષની પ્રથમ નાણાકીય નીતિ સમિતિ બેઠકના પરિણામો જાહેર થઈ ગયા છે. રિઝર્વ બેંકના ગવર્નર શક્તિકાંત દાસે એમપીસીના નિર્ણયોની જાહેરાત કરી છે. રિઝર્વ બેંકની મોનેટરી પોલિસી કમિટીએ સતત સાતમી વખત રેપો રેટમાં કોઈ ફેરફાર નહીં કરવાનો નિર્ણય લીધો છે. રેપો રેટ પહેલાની જેમ ૬.૫ ટકા પર યથાવત છે. ફેબ્રુઆરીની નાણાકીય નીતિમાં મધ્યસ્થ બેંકે સતત છઠી વખત રેપો રેટને ૬.૫ ટકા પર સ્થિર રાખ્યો હતો. આજે નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૪-૨૫ માટે ભારતીય રિઝર્વ બેંકની નાણાકીય નીતિની પ્રથમ બેઠક યોજાઈ રહી છે. આમાં ઘણા મોટા નિર્ણયો લેવામાં આવ્યા છે. એવી અપેક્ષા હતી કે આરબીઆઈ ચૂંટણી પહેલા તેના નિર્ણયથી આશ્ચર્યચકિત થઈ શકે છે, પરંતુ આરબીઆઈએ સાતમી વખત રેપો રેટમાં કોઈ ફેરફાર કર્યો નથી. મતલબ કે તમને ફેરફારમાં આશ્ચર્ય નહીં મળે. આરબીઆઈ ગવર્નર શક્તિકાંત દાસે જણાવ્યું હતું કે નાણાકીય વર્ષ ૨૦૨૫ની પ્રથમ આરબીઆઈ નાણાકીય નીતિની બેઠકમાં રેપો રેટને સ્થિર રાખવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો છે. સેન્ટ્રલ બેંકે સતત છઠી નાણાકીય નીતિ માટે રેપો રેટને ૬.૫ ટકા પર સ્થિર રાખ્યો છે. ગવર્નરે કહ્યું કે અમે અત્યારે રેપો રેટમાં કોઈ ફેરફાર નહીં કરવાનો નિર્ણય લીધો છે. આનો અર્થ એ છે કે તમને વર્તમાન ઈરેમાં રાહત નહીં મળે. આર્થિક વિકાસ દર અંગેની ચિંતા ઓછી થતાં ફોક્સ છૂટક ફુગાવા પર રહેવાની ધારણા હતી. નોંધનીય છે કે, રિઝર્વ બેંકે છેલ્લે ફેબ્રુઆરી ૨૦૨૩માં રેપો રેટ વધાર્યો હતો અને ત્યારથી તે સતત ૬.૫ ટકા પર યથાવત છે. છેલ્લી છ દિ-માસિક નીતિઓમાં રેપો રેટમાં કોઈ ફેરફાર થયો નથી. અહીં મહત્વનું છે કે, જો રિઝર્વ બેંકે રેપો રેટમાં કોઈ ફેરફાર નહીં કરે તો જે લોકો હોમ કે ઓટો લોન લેવા માગે છે તેમના માટે આ ફટકો પડશે. જે લોકો લોન ઈરે પર રાહતની આશા રાખતા હતા તેમના માટે નિરાશાજનક સમાચાર હશે. જોકે બેંક રોકાણકારો માટે રાહત અને હકીકતમાં રેપો રેટમાં વધારાને કારણે મોટાભાગની જાહેર અને ખાનગી શેરની બેંકોમાં ફિક્સડ ડિપોઝિટ પરના વ્યાજ દરો ૮% સુધી પહોંચી ગયા છે. ઘણી નાની ફાઈનાન્સ બેંકો પણ બેંક પર લગભગ ૯% વ્યાજ દર ઓફર કરી રહી છે. વરિષ્ઠ નાગરિક રોકાણકારો માટે બેંક પર વ્યાજ દર એક સમયે ૮.૫% સુધી પહોંચી ગયાં હતાં. સતત વધતા રસને કારણે તે ફરી એકવાર ઘણા લોકો માટે રોકાણનો આકર્ષક વિકલ્પ બની ગયો છે.

લગ્ન ની શોપીંગ તો MAHESHWARI માંથી જ LIFESTYLE

શેરવાની વર્ક ફક્ત 7,999/- થી શરૂ
ટક્કીડો શુટ ફક્ત 4,999/- થી શરૂ
કોટી - ફૂર્તા સેટ ફક્ત 3,499/- થી શરૂ



3 પેન્ટ + 3 શર્ટ (કાપડ + સિલાર્થ સાથે) ફક્ત 5,999/- થી શરૂ
દુલ્હા પેકેજ (શેરવાની સેટ + ટક્કીડો શુટ + કોટી-ફૂર્તા સેટ) ફક્ત 10,999/- થી શરૂ
39,500/- સુધી

Arvind Raymond (તમારા બધા જ પ્રસંગ માટે એક જ પેકેજ)

| પલ્ડી | નારનપુરા | બોપલ |
|---|---|---|
| 5, Vardhaman Complex, Opp. Honest, Under Anjali Bridge. 079-2660 7614 | 2/29, Sundernagar Society, Beside Manish Hall, Nr. Kameshwar Mahadev, +91 9173-0-8282-7 | 110, Satyamev Elite, Below Vakil Saheb Bridge, Bopal - Ambli T. Junction. +91 8686-8-8282-7 |

બાબરી ઘંસ, ગુજરાત રમખાણ સહિતના વિષયો ધોરણ-૧૨ના અભ્યાસક્રમમાંથી દૂર કરાયા

(એજન્સી) નવી દિલ્હી, નેશનલ કાઉન્સિલ ફોર એજ્યુકેશનલ રિસર્ચ એન્ડ ટ્રેનિંગ એ ધોરણ ૧૨ ની પોલિટિકલ સાયન્સ બુક્માં ઘણા ફેરફારો કર્યાં છે. વાત જાણે એમ છે કે, પુસ્તકમાંથી બાબરી મસ્જિદ, હિંદુત્વની રાજનીતિ, ૨૦૦૨ના ગુજરાત રમખાણો અને લઘુમતીઓ સંબંધિત કેટલાક સંદર્ભો હટાવી દેવામાં આવ્યા છે. નોંધનીય છે કે, આ પુસ્તક શૈક્ષણિક સન્ન ૨૦૨૪-૨૫ થી લાગુ કરવામાં આવશે. તાજેતરના વર્ષમાં પુસ્તકમાંથી ઘણા સંવેદનશીલ વિષયો દૂર કરવામાં આવ્યા છે. એનસીઈઆરટીએ તેની વેબસાઈટ પર આ ફેરફારો જાહેર કર્યાં છે. સેન્ટ્રલ બોર્ડ ઓફ સેકન્ડરી એજ્યુકેશન સાથે સંલગ્ન શાળાઓમાં એનસીઈઆરટી પુસ્તકો ભણાવવામાં આવે છે. દેશમાં આ બોર્ડ દ્વારા માન્યતા પ્રાપ્ત શાળાઓની સંખ્યા લગભગ ૩૦ હજાર છે. ઝમ્જોટ બોર્ડની શાળાઓ ભારતના લગભગ દરેક ભાગમાં હાજર છે. એવી અપેક્ષા રાખવામાં આવે છે કે અન્ય રાજ્યોના બોર્ડના પુસ્તકોમાં પણ આવા ફેરફારો જોવા મળે છે. એનસીઈઆરટીએ તેની વેબસાઈટ પર આ ફેરફારો જાહેર કર્યાં છે. સેન્ટ્રલ બોર્ડ ઓફ સેકન્ડરી એજ્યુકેશન સાથે સંલગ્ન શાળાઓમાં એનસીઈઆરટી પુસ્તકો ભણાવવામાં આવે છે. દેશમાં આ બોર્ડ દ્વારા માન્યતા પ્રાપ્ત શાળાઓની સંખ્યા લગભગ ૩૦ હજાર છે. ઝમ્જોટ બોર્ડની શાળાઓ ભારતના લગભગ દરેક ભાગમાં હાજર છે. એવી અપેક્ષા રાખવામાં આવે છે કે અન્ય રાજ્યોના બોર્ડના પુસ્તકોમાં પણ આવા ફેરફારો જોવા મળે છે. એનસીઈઆરટીએ તેની વેબસાઈટ પર આ ફેરફારો જાહેર કર્યાં છે. સેન્ટ્રલ બોર્ડ ઓફ સેકન્ડરી એજ્યુકેશન સાથે સંલગ્ન શાળાઓમાં એનસીઈઆરટી પુસ્તકો ભણાવવામાં આવે છે. દેશમાં આ બોર્ડ દ્વારા માન્યતા પ્રાપ્ત શાળાઓની સંખ્યા લગભગ ૩૦ હજાર છે. ઝમ્જોટ બોર્ડની શાળાઓ ભારતના લગભગ દરેક ભાગમાં હાજર છે. એવી અપેક્ષા રાખવામાં આવે છે કે અન્ય રાજ્યોના બોર્ડના પુસ્તકોમાં પણ આવા ફેરફારો જોવા મળે છે. એનસીઈઆરટીએ તેની વેબસાઈટ પર આ ફેરફારો જાહેર કર્યાં છે. સેન્ટ્રલ બોર્ડ ઓફ સેકન્ડરી એજ્યુકેશન સાથે સંલગ્ન શાળાઓમાં એનસીઈઆરટી પુસ્તકો ભણાવવામાં આવે છે. દેશમાં આ બોર્ડ દ્વારા માન્યતા પ્રાપ્ત શાળાઓની સંખ્યા લગભગ ૩૦ હજાર છે. ઝમ્જોટ બોર્ડની શાળાઓ ભારતના લગભગ દરેક ભાગમાં હાજર છે. એવી અપેક્ષા રાખવામાં આવે છે કે અન્ય રાજ્યોના બોર્ડના પુસ્તકોમાં પણ આવા ફેરફારો જોવા મળે છે. એનસીઈઆરટીએ તેની વેબસાઈટ પર આ ફેરફારો જાહેર કર્યાં છે. સેન્ટ્રલ બોર્ડ ઓફ સેકન્ડરી એજ્યુકેશન સાથે સંલગ્ન શાળાઓમાં એનસીઈઆરટી પુસ્તકો ભણાવવામાં આવે છે. દેશમાં આ બોર્ડ દ્વારા માન્યતા પ્રાપ્ત શાળાઓની સંખ્યા લગભગ ૩૦ હજાર છે. ઝમ્જોટ બોર્ડની શાળાઓ ભારતના લગભગ દરેક ભાગમાં હાજર છે. એવી અપેક્ષા રાખવામાં આવે છે કે અન્ય રાજ્યોના બોર્ડના પુસ્તકોમાં પણ આવા ફેરફારો જોવા મળે છે. એનસીઈઆરટીએ તેની વેબસાઈટ પર આ ફેરફારો જાહેર કર્યાં છે. સેન્ટ્રલ બોર્ડ ઓફ સેકન્ડરી એજ્યુકેશન સાથે સંલગ્ન શાળાઓમાં એનસીઈઆરટી પુસ્તકો ભણાવવામાં આવે છે. દેશમાં આ બોર્ડ દ્વારા માન્યતા પ્રાપ્ત શાળાઓની સંખ્યા લગભગ ૩૦ હજાર છે. ઝમ્જોટ બોર્ડની શાળાઓ ભારતના લગભગ દરેક ભાગમાં હાજર છે. એવી અપેક્ષા રાખવામાં આવે છે કે અન્ય રાજ્યોના બોર્ડના પુસ્તકોમાં પણ આવા ફેરફારો જોવા મળે છે. એનસીઈઆરટીએ તેની વેબસાઈટ પર આ ફેરફારો જાહેર કર્યાં છે. સેન્ટ્રલ બોર્ડ ઓફ સેકન્ડરી એજ્યુકેશન સાથે સંલગ્ન શાળાઓમાં એનસીઈઆરટી પુસ્તકો ભણાવવામાં આવે છે. દેશમાં આ બોર્ડ દ્વારા માન્યતા પ્રાપ્ત શાળાઓની સંખ્યા લગભગ ૩૦ હજાર છે. ઝમ્જોટ બોર્ડની શાળાઓ ભારતના લગભગ દરેક ભાગમાં હાજર છે. એવી અપેક્ષા રાખવામાં આવે છે કે અન્ય રાજ્યોના બોર્ડના પુસ્તકોમાં પણ આવા ફેરફારો જોવા મળે છે. એનસીઈઆરટીએ તેની વેબસાઈટ પર આ ફેરફારો જાહેર કર્યાં છે. સેન્ટ્રલ બોર્ડ ઓફ સેકન્ડરી એજ્યુકેશન સાથે સંલગ્ન શાળાઓમાં એનસીઈઆરટી પુસ્તકો ભણાવવામાં આવે છે. દેશમાં આ બોર્ડ દ્વારા માન્યતા પ્રાપ્ત શાળાઓની સંખ્યા લગભગ ૩૦ હજાર છે. ઝમ્જોટ બોર્ડની શાળાઓ ભારતના લગભગ દરેક ભાગમાં હાજર છે. એવી અપેક્ષા રાખવામાં આવે છે કે અન્ય રાજ્યોના બોર્ડના પુસ્તકોમાં પણ આવા ફેરફારો જોવા મળે છે. એનસીઈઆરટીએ તેની વેબસાઈટ પર આ ફેરફારો જાહેર કર્યાં છે. સેન્ટ્રલ બોર્ડ ઓફ સેકન્ડરી એજ્યુકેશન સાથે સંલગ્ન શાળાઓમાં એનસીઈઆરટી પુસ્તક

वेस्टर्न टाइम्स गुजराती आवृत्तिना
आगणना पाना वांचवा भाटे
नीचेनी **लींक पर क्लिक करो**

वेस्टर्न टाइम्स

NEWS

Click here



To read the other pages of
Western Times English Edition
Click on the link below

Western Times

NEWS

Click here



www.westerntimesnews.in

For any type of inquiry

079-26402880